11 класс Квантовая оптика
1 При получении цезием света с частотой 0,75·1015 Гц максимальная кинетическая энергия фотоэлектронов равна 1,865·10 –19 Дж. Работа выхода электронов для цезия равна (h = 6,62·10 –34 Дж·с, е = 1,6·10 –19 Кл)…

A. 3,1 эВ

B. 2,1 эВ

C. 1,9 эВ

D. 6,9 эВ

E. 4,97 эВ

2 На цинковую пластинку падает монохроматический свет с длиной волны 220 нм. Максимальная кинетическая энергия фотоэлектронов равна …(работа выхода А = 6,4·10 –19 Дж, me = 9,1·10 –31 кг)

A. 1,3·10 –19 Дж.

B. 11,6·10 –19 Дж.

C. 4,3·10 –19 Дж.

D. 2,63·10 –19 Дж.

E. 1,11·10 –19 Дж.

3 Красная граница фотоэффекта для калия равна 564 нм. Работа выхода электронов из калия равна ( h = 6,62·10 –34Дж с, с = 3·108м/с)…

A. 0,86·10 –19 Дж.

B. 1,48·10 –19 Дж.

C. 3,52·10 –19 Дж.

D. 1,12·10 –19 Дж.

E. 3,02·10 –19 Дж.

4 Максимальная кинетическая энергия фотоэлектронов, вырываемых с поверхности некоторого металла светом с длиной волны 200 нм, равна (Авых = 4,97эВ, h = 6,62·10 –34 Дж·с, е = 1,6·10 –19 Кл)…

A. 11,18 эВ.

B. 1,24 эВ.

C. 5,59 эВ.

D. 6,21 эВ.

E. 4,97 эВ.

5 При изменении частоты света, падающего на фотоэлемент, задерживающая разность потенциалов увеличилась в 2 раза. Как изменилась максимальная скорость фотоэлектронов?

A. Уменьшилась в √2 раз.

B. Уменьшилась в 2 раза.

C. Увеличилась в 2 раза.

D. Увеличилась в √2 раз.

E. Не изменилась.

6 Чтобы определить красную границу фотоэффекта, достаточно знать…

A. скорость фотоэлектронов.

B. энергию фотоэлектронов.

C. работу выхода электронов с поверхности металла.

D. задерживающее напряжение.

E. энергию световых квантов.

7 Только квантовыми свойствами света объясняется …

A. интерференция.

B. дифракция. 

C. эффект Комптона.

D. поляризация. 

E. дисперсия. 

8 Масса m фотона, которому соответствует длина волны  ( h — постоянная Планка, с — скорость света в вакууме), равна 
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9 На цинковую пластинку падает монохроматический свет с длиной волны . Если работа выхода равна АВ, то максимальная энергия фотоэлектронов …
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10 Числом электронов, вырываемых в единицу времени с поверхности катода в фотоэлементе, определяется …

A. частота световых квантов.

B. работа выхода электронов.

C. ток насыщения.

D. красная граница фотоэффекта.

E. напряжение между катодом и анодом.

11 Длина волны красной границы фотоэффекта для некоторого вещества равна 0,65 мкм. Из перечисленных ниже длин волн фотоэффект будет наблюдаться при  …

A. 0,75 мкм. 

B. 0,50 мкм.

C. 0,50 мкм и 0,75 мкм. 

D. 0,70 мкм.

E. зависящей от интенсивности светового потока.

12 Наибольшей энергией обладает фотон с длиной волны … 

A. = 6·10 –7 м

B. = 9,25·10 –10 м

C. = 3·10 –7 м

D. = 10 –12 м

E. = 3·10 –5 м
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13 На рисунке изображены вольтамперные характеристики для трех опытов по фотоэффекту. Что можно сказать о максимальной скорости электронов, вылетающих из фотокатода в этих трех случаях? 

A. V1 = V2 = V3
B. V1 < V2 < V3
C. V1 > V2 > V3 

D. Ответ зависит от рода металла.

E. Ответ зависит от интенсивности светового потока, падающего на фотокатод.
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14 На рисунке приведены вольтамперные характеристики I = f(U) вакуумного фотоэлемента. Какая из характеристик снята для света, длина волны которого равна красной границе фотоэффекта?

A. 1
B. 2
C. 4
D. 3
E. 1 и 2.

A. 15 Формула Планка и опыт дают совпадающую зависимость излучательной способности от длины волны …

B. только для коротких волн.

C. для любых длин волн.

D. только для средних волн.

E. только для длинных волн.

F. для коротких и средних волн.

16 По квантовой теории давление света на поверхность обусловлено тем, что каждый фотон при соударении с поверхностью передает ей …

A. свою массу.

B. свою энергию. 

C. свой заряд. 

D. свой спин.

E. свой импульс.

 17 Скорость фотоэлектронов при увеличении интенсивности светового потока, падающего на металл …

A. увеличивается.

B. не изменяется.

C. уменьшается.

D. в зависимости от рода вещества либо уменьшается, либо увеличивается.

E. в зависимости от температуры вещества либо уменьшается, либо увеличивается.

18 С какой скоростью  должен двигаться электрон, чтобы его импульс был равен импульсу фотона с длиной волны  (m — масса электрона, h — постоянная Планка):
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19 Вентильный фотоэффект заключается в том, что под действием светового потока …

A. происходит вырывание электронов с поверхности металла.

B. электроны теряют связь с атомами, но остаются внутри вещества.

C. возникает ЭДС в результате вырывания электронов с границы раздела двух разных полупроводников.

D. на границе раздела двух разных полупроводников или полупроводника и диэлектрика электроны теряют связь с атомами.
E. на границе раздела двух разных полупроводников или полупроводника и металла возникает ЭДС.
20 Фотон которого из указанных лучей обладает наибольшей энергией?

A. Красные лучи —  = 6(10 –7 м

B. -лучи —  = 10 –12 м

C. Рентгеновские лучи —  = 9,25(10 –10 м

D. Ультрафиолетовые лучи —  = 3(10 –7 м

E. Во всех случаях энергия одинакова.

21 Красная граница фотоэффекта для некоторого металла равна к. Чему равно минимальное значение энергии фотона, вызывающего фотоэффект?
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22 Частота излученного фотона  = 1022 Гц. Каков импульс фотона (кг(м/с2), если скорость света в вакууме c = 3(108 м/с, а постоянная Планка h = 6,6(10–34 Дж(с?

A. 0,5(10 –20
B. 2(10 –34
C. 2,2(10 –20

D. 2(10 –14
E. 0,5(10 –34

23 Давление света на абсолютно черное тело определяется формулой ... ( — плотность потока световой энергии; с — скорость света в вакууме;  — коэффициент отражения;  — коэффициент пропускания)
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24 Давление света на абсолютно отражающую поверхность определяется формулой ... ( —плотность потока световой энергии; с — скорость света в вакууме;  — коэффициент отражения;  — коэффициент пропускания)
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25 Давление света на абсолютно прозрачные тела определяется формулой ... ( —плотность потока световой энергии; с — скорость света в вакууме;  — коэффициент отражения;  — коэффициент пропускания)
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26 Какой вид фотоэффекта имеет место в вакуумном фотоэлементе?

A. Ядерный.

B. Внутренний.

C. Вентильный.

D. Обратный.

E. Внешний.

27 Какое из перечисленных ниже явлений нельзя объяснить с точки зрения квантовой теории света?

A. Эффект Комптона.

B. Фотоэффект. 

C. Дифракция.

D. Коротковолновая граница тормозного рентгеновского излучения.

E. Тепловое излучение тел.

28 Максимальная кинетическая энергия фотоэлектронов, вырываемых с поверхности некоторого металла светом с длиной волны 200 нм, равна: (Авых=4,97 эВ, h = 6,62∙10-34 Дж∙с, e = 1,6∙10-19 Кл)

A. 1,24 эВ.

B. 4.97 эВ.

C. 6,21 эВ.

D. 5,59 эВ.

E. 11,18 эВ.

29 Энергия фотона видимого света с длиной волны 0,6 мкм равна: 

A. 4,32 эВ.

B. 2,07 эВ.

C. 1,3 эВ.

D. 2,49 эВ.

E. 3,6 эВ.

30 При облучении фотокатода вакуумного фотоэлемента монохроматическим светом различной частоты будет изменяться:

A. Сила тока насыщения.

B. Работа выхода электрона.

C. Красная граница фотоэффекта.

D. Количество вылетевших электронов
E. Максимальная скорость электронов.

31 По какой формуле определяется масса фотона?
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32 Красная граница фотоэффекта определяется из условия:
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33 Незаряженная изолированная от других тел металлическая пластина освещается ультрафиолетовым светом. Заряд какого знака будет иметь эта пластинка в результате фотоэффекта.

A. Положительный

B. Пластина не заряжается

C. Зависит от условий проведения эксперимента.
D. Знак заряда может быть различным.

E. Отрицательный.
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